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Travaux Dirigés 1 : Statistique Descriptive

Exercice 1

Quelle est la nature des caractéres ci-dessous?
Nombre d'actions vendues chaque jour & la bourse
Rémunérations des enseignants d’un lycée
Indicateur du moral des ménages

Ecart de rémunérations entre hommes et femmes
Les pays de I'Union européenne

Les niveaux de formation des salariés

Les formes de contrat de travail

Taux de croissance du PIB

Prix a la consommation

Solde commercial

Nombre de personnes par ménages

Exercice 2
On releve I’age des personnes atteintes par le virus A (HIN1)

15 19 31 30 16 15
23 18 25 30 17 18
25 19 23 16 25 22
30 11 23 23 15 18
18 25 22 23 22 15

Faire 1'étude statistique c’est-a-dire:

a) Expliquer quel est le caractére étudié. Est-il qualitatif ou quantitatif ? Est-il discret ou continu?

b) Transformer les données brutes en un tableau donnant les effctifs et les fréquences correspondant a chaque valeur prise par
le caractére.

c) Représenter graphiquement les données.

d) Déterminer la fonction de répartition (fréquence cumulée).

Exercice 3
Les salaires mensuels en dirhams des 50 employés d'une entreprise sont donnés par le tableau suivant :

Salaires en DH | Nombre demployés
0-1500 3
1500-3000 15
3000 -4500 20
4500 -6000 8
6000 -7500 4

1-Calculer :

- Tous les types de fréquences.

- Les centres des classes.

2-Représenter I histogramme et le polygone des fréquepces.
3-Quel est le pourcentage des employés qui ont un salaire :
- Inférieur a 3000 DH/mois ?

- Entre 3000 et 4500 DH/mois 7
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- Inférieur & 2800 DH/mois 7

Exercice 4
La distribution des salaires mensuels dans une entreprise est donnée par le tableau suivant (en Dhs) :

L laical | ng
< 5000 12
[5000;6000] | 15

6000;7000[ | 27
[7000;8000( | 33
[8000; 9000( | 30
[9000; 10000] | 20
| >10000 |13

1- Calculer les fréquences relatives et les fréquences relatives cumulées croissantes.

2- Quel est le pourcentage des salariés qui gagnent moins de 7000 Dhs/mois ?

Exercice 5

La distribution, en pourcentage, de 50 employés d’

une entreprise selon leurs salaires mensuels (en dirhams) est donnée par le
lableau suivant :

Salaires en DH compris entre | Pourcentages des employés
0-1500 6%
1500-3000 30%
3000 -4500 40%
4500 -6000 16%
6000 -7500 8%

1- Calculer les fréquences relatives et déduire les différents effectifs.

2- Calculer les fréquences relatives cumulées croissantes et représenter leur courbe.
3- Quel est le salaire le plus fréquent ?
4- Quel est le salaire médian ?

5- Déterminer le salaire moyen par la méthode directe et par un changement d’origine convenable.

Exercice 6

La population marocaine est passée, entre 1994 et 2004 de 26 019 000 & 29 800 000.
Quel est le taux global d’augmentation de la population pendant les 10 années,
Quel est le taux annuel moyen d'augmentatio de la population,

Exercice 7
Calcul du cout moyen d’un stok.

Calculer le cout moyen d’une piéce de rechange stockée dans le ma

gasin de I'entreprise si I’on suppose que le stock ait été
approvisionné, a différents prix, en plusieurs étapes.

[ Etapes | Nombre de pieces achetées | Prix unjiaires des pigces |
N° 1 10 12,35 DH
N2 25 13,12 DH
N°3 20 13,46 DH
N° 4 45 14,07 DH

Exercice 8

Le chifre d’affaire d'une entreprise a augmenté de 5%

les deux premigres années, de 7% les trois années suivantes et de 4%
I'année d’apres. Quelle est, en percenlage, son augment.

ation annuelle moyenne?
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Exercice 9
Le chiffre d’affire d'une entreprise a subit les augmentations annuelles suivantes

Année | Augmentation en %
2003 1%
2003 5%
2004 6%
2005 5%
| 2006 4%

Calculer son taux de croissance moyen.

Exercice 10 N _

Une entreprise produit un certain bien. Elle dispose de 3 usines A, B et C dont les rendements s_ont 20 unités par jour pour A,
32 pour B et 40 pour C. L'usine A a produit 8000 unités, I'usine B a produit 9600 et C a produit 12000, pendant une période
déterminée. _ ' ) e

Quel est le rendement moyen de cette cntreprise pendant cette période ? (Justifier le choix de la méthode utilisée).
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